

## Томский налог на разруху: туристы заплатят за разбитые дороги и мусор

Власти Томской области всё-таки дожали мэрию областного центра и заставили чиновников подготовить почву для введения туристического налога. Пока региональное руководство мечтает о миллионах из воздуха, потенциальные гости города и владельцы гостиниц готовятся к очередному падению спроса и уходу рынка в тень.



Администрация Томска официально внесла в городскую думу проект решения о введении нового сбора, который должен заработать уже с **1 апреля 2026 года**. Схема простая: каждый, кто решит остановиться в официальной гостинице или хостеле, добавит в городскую казну лишнюю копейку. На старте ставка составит 1% от стоимости проживания, но **не меньше 100 рублей** в сутки, а к 2030 году аппетиты чиновников вырастут до 5%. По задумке исполняющей обязанности начальника управления экономического развития мэрии **Татьяны Еремеевой**, за неполный 2026 год город рассчитывает получить около 14,85 миллиона рублей. Эта цифра выглядит смешно на фоне тех 70 миллионов, о которых ещё недавно рассуждали в областной администрации.

Главным инициатором этой идеи выступает заместитель губернатора по экономике **Михаил Сергейчик**. Его аргументация сводится к тому, что Томск остался последним крупным городом в Сибири, где ещё не вводят такие поборы с туристов. Позиция вице-губернатора звучит максимально оптимистично для бюджета, но совершенно оторвано от реальности сервиса.

«Мы надеемся, что в этом году город Томск введёт туристический налог. Он взимается с гостиниц, Это будут дополнительные доходы, которые будут поступать в бюджет города», — заявил Сергейчик на одной из недавних пресс-конференций.



Михаил Сергеевич.

Интересно наблюдать за тем, как быстро меняется мнение мэра **Дмитрия Махини**. Ещё в конце 2024 года он проявлял здравый скепсис и прямо говорил, что сначала нужно создать хоть какую-то инфраструктуру, а уже потом требовать с людей деньги. Логика была понятной: глупо брать плату за просмотр исторических развалин, до которых трудно добраться по разбитым дорогам. Однако после запросов со стороны регионального правительства риторика мэра развернулась на 180 градусов. Теперь в мэрии говорят о детальном изучении вопроса и консультациях с налоговой службой. Видимо, приказ сверху оказался важнее здравого смысла и комфорта приезжих.

Обещанные льготы для жителей области, студентов-очников и детей не спасают ситуацию. Основной удар придётся по организованному туризму и спортивным делегациям. Если детская команда приезжает на соревнования и живёт в гостинице неделю, дополнительные расходы для родителей станут ощутимыми. Автор телеграм-канала «Обитаемый Остров» уже прогнозирует, что этот налог — история из серии «много шума из ничего». Официальные отели потеряют в привлекательности, а туристы массово уйдут к «серым» арендодателям квартир, которые никаких налогов не платят и никакой статистики не дают. В итоге вместо пополнения бюджета город получит ещё больший разрыв между легальным бизнесом и теневым рынком.



Реакция самих томичей в социальных сетях далека от восторга. Люди справедливо спрашивают: на что именно должны смотреть туристы за свои же деньги? Список достопримечательностей в виде деревянных бараков, гор мусора и крыс в центре города не очень располагает к дополнительным платежам. Горожане в комментариях едко предлагают переименовать налог в «сбор за экстремальный отдых». Пока соседние регионы, вроде Новосибирской области, строят современные спа-комплексы и создают рабочие места в деревнях, Томск пытается выжать копейки из того, что ещё окончательно не развалилось.

Проект рассмотрят на профильном комитете думы 20 февраля, а окончательное решение примут на сессии **27 февраля 2026 года**. Исход голосования предсказать несложно, учитывая настойчивость областных властей, но 15 миллионов рублей в год не спасут бюджет города с миллиардными долгами. Зато этот шаг станет отличным сигналом для всех, кто ещё думал приехать в Томск: здесь вам не рады, но денег всё равно дайте. Введение налога в условиях отсутствия элементарного благоустройства выглядит как признание собственной беспомощности чиновников, которые не умеют развивать экономику другими способами, кроме введения новых поборов.

*Фото: телеграм-канал Михаила Сергеевича, vtomske.ru*

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ЭКОНОМИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО, ТУРИЗМ, ТОМСК 29 20.02.2026, 08:03

URL: <https://babr24.com/?IDE=288650> Bytes: 4754 / 4195 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)